



唯求當局增設中醫功能界別乙席

敬啟者、感謝閣下對中醫界的關注和支持。關於1999年立法會(修訂)條例草案中之功能界別設立；適逢特區政府99年、進行立法規管中醫、中藥程序緊接期。(政府於今年二月三日、在立法會會議中首讀「中醫藥條例草案」，立法會已成立了條例草案委員會審議事宜。我們相信不日可完成二讀、三讀通過、入憲施行。資料顯示2000年之前完成立法、並依法制條文、連貫推行有關任命，測列中醫師、要依法登記註冊、才可在香港地區執業行醫。)同業及有關團體、藉此遇上機會和時間的配合，呼籲立法議員和市民加以支持：中醫功能界別增設新席，使其專業性代表身份、得到公眾確認，在2000年第二屆特區立法會選舉年度進入立法會；他或她的專業性代表、不僅是為政府此本業和市民的橋樑、更可為香港整體事物關連道向的立法會體系、同謀香港整體進益的大前提至上一作出貢獻。

原稿紙

第一頁

(一)中醫藥學、隨中華民族幾千年文化和歷史、並肩發展和演進；其傳統醫學的技巧、是整體的

、順應自然的、(故此副作用也因而減到最低。)
 它、據豐富的臨床實踐經驗；不僅、為十多位
 數的中華兒女之生、老、病、患者切身把關、
 作了無限貢獻；遠久以前、已屹立世界醫學之
 林；遠至歐、美、法、德、意，近者有：日本
 、韓、印、巴、東南亞國家和地區等、其依賴
 中醫、中藥治癒者的人數、多不勝數。且因是
 高度發展的家、醫學也應昌明至上、而多個
 省份都認同了中醫可替人治癒現代醫學不易解
 決的頑疾、給予中醫發牌為合法醫師，此乃登

原稿紙

第貳頁

庸置疑的例證再其次、澳大利亞全國中醫師、
 更可在合法簽署中醫病人索回醫療保險費、每
 次25元澳幣、高達75%之多，實行了經已多年。
 (二)香港中醫、中藥史系、本源於中國。四、五
 十年代、人口劇增、全港97%以上都是中國人、
 估計有六成人、都用過中醫、中藥治病或防
 病。雖然、當時殖民地政府、忽視中醫藥是中
 國人的需要；不予正名分、定法度，根本上、
 也毫不贊許。四顧、前期多次疫症襲港；中醫
 藥業同道們、本着、醫療無界限、貴其父母心



的精神、參以醫療行列、任勞任怨、有需妥的
市民解憂、除困、不敢有私。

香港歷史的人事物之是與非、已成過去、讓
它過去吧！珍惜現在和努力、發展將來無限的
日子、為當前任務；香港這塊福地、埋下我中華
醫藥文化種子。此時此刻、極需萌牙茁壯、吾
等身乃炎黄子孫的內心祈明白，要衷心合作、
共同努力灌溉、使其顯現更燦爛的一面。

(三)政府與同業們和社會人士組成籌備立法規管
中醫、中藥工作歷年苦苦完成草案立法；由現

原稿紙

第叁

象無形而促之成形、格別中西醫療體系不受矛
盾衝擊、分執行車、各展所長、使香港整體市
民和旅居者的生、老、病、患醫療和保健添多
一層保障和選擇，是政府給予全港市民的福氣
。這串好事的開始、祈望社會人士合作發揚。

(四)簡闡《中醫藥條例草案》的精神要素及重點

(一)立法入憲。(二)司法掌權。(三)行政——中醫、

中藥分組管理。(四)分類運作。(五)保障受用人保

益。(六)執業延續教育、求上進。(七)科研求實質

真存、發展無限。(八)統一規定立帶有分科識別、



可迴避出候。九運用公婦。特首董建華先生、施政報告中、撥款50億、發展香港科技之用、並指明連帶發展中醫、中藥研究。

法案註明：中醫藥管理委員會、中醫藥分組管理、兩組都設有市民代表監察議會。而中醫組為了提高專業水準、特別著重考試範疇。以官、民、專業三者組成共同體的議會不僅使中醫一能力一責任一誠信、切實為香港市民服務、更可常恆保持高度的醫療服務水平。

原稿紙

第四頁

董建華先生《施政報告》祈望、香港中醫藥科技化、發展為世界中心。同業們一極表歡迎和支持、也明白此舉、不但發展中醫、中藥白熱化、是閩連國民經濟生產、至為大也。香港的经济成功史；在乎整體衷誠合作、不斷開發新市場、默默耕耘、今日各盡全力以赴、他朝整能進益良多。願這個香港精神、跨向廿世紀邁進、吾等同步往來、無憾也。無憾。

此致

立法會

中國整能手法國際(香港)學會

辦公室執事

會長 林大夫(樹芬) 撰書

公元一九九九年三月廿二日
在香港公開發表

